
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 161/2007/CET – 28ª REUNIÃO EXTRA-ORDINÁRIA 

 

No dia 12 de setembro de 2007, com início às 14h30, na sala de reuniões do 

Conselho Estadual do Trabalho, junto à Secretaria de Estado do Trabalho, 

Emprego e Promoção Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a 

presença dos seguintes conselheiros: Deputado Nelson Garcia/SETP, Sandra 

Regina de Oliveira Garcia/SEED, Sergio Athayde Silva/CUT, Carlos André Ferreira 

da Silva/SDS, Carlos José Zimmer/CGT, João Francisco Zafaneli 

Cubas/FECOMÉRCIO, João Luiz Rodrigues Biscaia/FAEP, Leila Maria Raboni/DRT, 

Josiel Tadeu Teles/CGT, Newton Jorge G. de Oliveira/FIEP, Roberto Teixeira de 

Freitas/FETRANSPAR, e dos seguintes convidados: Secretário Executivo do 

Conselho Estadual do Trabalho, Messias da Silva/SETP/Cesine, Luiz A. 

Bonato/SETP, Fernando Sicuro/SETP/CQP, Edson Luiz da Cruz/SETP/Cesine, 

Luciene P. C. Bracht/SETP/CQP. 

Reuniu-se o CET, em sua 28ª Reunião Extra-Ordinária, tendo como pauta: 1. 

Aprovação da Planilha de demandas – PlanTeQ 2007. 

O Presidente do CET Carlos José Zimmer iniciou a reunião cumprimentando a 

todos, lendo a pauta e apresentando os convidados. 

Em seguida o Sr. Secretário de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social, 

deputado Nelson Garcia, conselheiro do CET solicita a palavra para, em função da 

necessidade de ausentar-se para cumprir agenda da SETP, informar que o projeto 

da Universidade Popular do Trabalho deve se tornar realidade, pois há disposição 

deste secretário e do governador. Visitei o local indicado em Campo Largo e 

constatei que o espaço tem condições de abrigar a UPT. Aproveito para falar da 

importância do Conselho Estadual do Trabalho e da relação madura e amistosa 

que temos tido. Vocês tem tido mais liberdade, temos conversado em reuniões 

especiais e vocês tem sido muito importante para ajudar a gente a não errar. 

Quero dizer que eu preciso de vocês, pois precisamos aprovar um remanejamento 

de recursos do Plano de Trabalho 2007. O orçamento do plano estava, de fato, 

mal estruturado e isso tem provocado atrasos de pagamentos. Para o ano que 

vem já estamos iniciando a elaboração de um orçamento melhor estruturado, com 

os erros deste ano corrigidos. Peço aos conselheiros que analisem com carinho o 

pedido de remanejamento a a proposta de aditivo que vou encaminhar, pois 

precisamos resolver este déficit. Em seguida o Presidente do CET, Carlos José 

Zimmer agradece as palavras do Secretário Nelson, reafirma a importância do 

Conselho Estadual do Trabalho na implementação dos recursos públicos e resgata 

que os Seminários Macrorregionais que ocorreram foram de grande importância. 

Reconhece que houveram problemas operacionais na gestão anterior e reafirma 

que o Conselho está imbuído na mesma tarefa de fazer as políticas publicas do 

trabalho avançarem. Hoje o Conselho tem uma agenda ativa para outras áreas e 

tem sido respeitado como independente e autônomo, tendo como exemplo a 

realização dos seminários macrorregionais. O Conselheiro Sérgio Athayde 

Silva/CUT, presidente da CUA resgata a necessidade de garantir no 

remanejamento as propostas já aprovadas por este Conselho de garantir o valor 

de trezentos mil reais para a construção das três redes solidárias nos setores 

econômicos da reciclagem, na mesorregião noroeste e alimentação nas regiões 

centro e sul. Também é preciso garantir os cem mil reais previstos para 

desenvolver as atividades do Observatório do Trabalho. A Conselheira Sandra 

Garcia/SEED reforça a importância das ações de qualificação profissional 

desenvolvidas nas escolas e convida a todos para participarem ed reuniâo na 

SEED nesta próxima Sexta-feira às 09 horas para tratar desta questão. 

1. Aprovação Planilha de demandas – PlanTeQ 2007: Em seguida o presidente do 

CET convidou o Conselheiro Sérgio Athayde Silva/CUT, presidente da CUA para 



falar sobre o ponto de pauta. O Conselheiro Sérgio Athayde Silva/CUT, presidente 

da CUA questiona a planilha apresentada pois ainda falta informações. O 

Conselheiro Newton Jorge/FIEP cobra a apresentação do relatório de 

empregabilidade, pois é um instrumento importante para auxiliar na análise e 

aprovação da planilha. Lembra que ainda está faltando o relatório de supervisão 

de 2006 que a secretaria realizou em conjunto com Ministério do Trabalho. A 

técnica da secretaria, Sra. Luciene/CQP esclarece sobre o relatório de 

empregabilidade e procede à entrega do relatório do Ministério sobre a executora 

Catalisa. Procedida a leitura de alguns trechos do relatório, definiu-se pela 

reapresentação da Planilha com redução de demandas para a executora Catalisa, 

sendo que a mesma será encaminhada para apreciação na reunião da Comissão 

Única de Acompanhamento, CUA, que será realizada no dia 20 de setembro 

próximo nas dependências da SETP. Foi indicado o Conselheiro Josiel para 

acompanhar as vistorias técnicas das entidades executoras contratadas para este 

ano. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião, a qual, eu, Edson Luiz da Cruz lavrei a presente ata 

que vai por mim assinada. Curitiba, 12 de setembro de 2007. 

 


